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У 2021 році фахівці міської централізованої бібліотечної 

системи постійно працювали над розширенням та 

удосконаленням інформаційних послуг та сервісів, брали 

активну участь у національній кампанії з цифрової грамотності 

«Будь на часі!» у ролі хабів цифрової освіти, вели активну 

роботу з промоції книги та читання, забезпечували попит 

громади на соціокультурну та інформаційну підтримку в умовах 

пандемії COVID-19. 

 

Розвиток матеріально-технічної бази 
Бібліотечні послуги мешканцям Роменської територіальної 

громади надавали 5 бібліотек міської централізованої 

бібліотечної системи. Загальна площа яких становить – 1183,5 

кв.м, для обслуговування користувачів – 719 кв.м. Читальні зали 

мають 5 бібліотек на 124 місця. 

      Бібліотечні заклади міста   мають у наявності  20 

комп’ютерів (з них 4 ноутбуки), 14 одиниць копіювальної 

техніки, мультимедійне обладнання, дві електронні книги.   

Робочих місць для доступу користувачів до інформаційно-

телекомунікаційних систем  – 17. Всі вони підключені до мережі 

Інтернет та мають доступ до WI-FI. Телефонізовано 4 

бібліотеки. 

Проведені ремонти: 

- поточний ремонт приміщення філіалу №1 

ЦМБ для дітей  (замінено двері на нові 

металопластикові, встановлено навісну 

стелю та відремонтовано сходи,) за адресою 

м. Ромни, вул. Горького, 188 на суму – 

43906,00 грн 

 

 - поточний ремонт приміщення ЦМБ для 

дорослих ім. Бориса Антоненка-Давидовича 

(фарбування  читального залу) за адресою 

вул. Коржівська, 94 – 25737,00 грн 

      Всього на суму – 69643,00 грн 
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Розвиток та актуалізація документно-
інформаційних ресурсів 

Важливим напрямом діяльності бібліотек Роменської 

міської централізованої бібліотечної системи була робота з 

формування, оновлення, актуалізації книжкового фонду та його 

ефективне використання. 

Поповнення книжкового фонду здійснювалося за 

рахунок коштів місцевого бюджету, державної програми 

поповнення фондів публічних бібліотек та за кошти від надання 

платних послуг користувачам. 

            У 2021 році до бібліотек надійшло 2485 прим. 

документів на суму – 193767,99 грн. Із них книг – 1894 прим. 

докум. (1700 назви) на суму – 193767,99 грн 

- за бюджетні кошти – 335 прим. док. на суму – 49992,00 грн 

- за кошти від надання платних послуг та реалізації майна  – 55 

прим. док.  на суму – 7132,00 грн 

- гуманітарна допомога - 1504 прим. док.  на суму – 136643,99 

грн 

Вибуло  – 12457 прим. док. на суму –  44394,84 грн  

Усього документів бібліотечного фонду на 01.01.2022 року -

93167 прим. док. на суму – 1071470,22 грн 

Надходження періодичних видань у 2021 році здійснювалася 

за кошти місцевого бюджету на суму 35000 грн та становить 47 

найменувань (140 прим.) газет та журналів. 

 

Користувачі, відвідування, звернення до 

бібліотеки 
 

Робота бібліотек у звітному 2021 році здійснювалась у 

несприятливих умовах, спричинених карантинними 

обмеженнями через пандемію COVID-19, коли доступ 

відвідувачів до бібліотеки та проведення масових заходів 

протягом майже чотирьох місяців були заборонені або обмежені 

за кількістю відвідувачів. Бібліотеки активно працювали над 

виконанням основних показників, але виконати їх у повному 

обсязі не вдалося. 
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Загальна кількість користувачів по МЦБС складає – 11964 

при плані – 12880 (-916) 

Згідно з єдиною реєстраційною картотекою – 7798  

у т.ч. користувачів дітей - 3669 

Відвідування – 90355  при плані – 102040 (- 11685) 

у т.ч. звернення на веб-сайти бібліотек – 16585 

кількість відвідувань масових заходів – 3272 

Видача документів – 219192 прим. док. при плані – 251400      

(-32208) 

Із них дітям до 15 років – 105018 прим. док. 

юнацтву – 32830 прим. док. 

Читаність – 18 

Обертаність – 2,3 

Книгозабезпеченість – 12 

 

Інформаційна діяльність 
Інформаційна діяльність в мережі Інтернет була 

спрямована на розповсюдження інформації щодо діяльності 

бібліотек МЦБС та донесення, створених ними інформаційних 

продуктів до віддаленого користувача. 

           Пандемія коронавірусу продовжує впливати на роботу 

бібліотечних закладів, тому період обслуговування 

користувачів інтернет-центрів був обмежений карантином. Із 

запланованої кількості користувачів – 815, послугами 

скористалися 51%, а саме 411 осіб, відвідування становить – 

2706 разів при плані - 6400. 

Безробітним, пенсіонерам, особам з інвалідністю 

бібліотеки надавали знання, консультаційну підтримку та 

бібліотечно-інформаційну допомогу у сфері інформаційно-

комунікаційних технологій  у рамках національної кампанії з 

цифрової грамотності «Будь на часі!». Був забезпечений доступ 

щодо безкоштовного навчання на національній онлайн-

платформі з цифрової грамотності «Дія. Цифрова освіта». 

Особлива увага приділялася обслуговуванню соціально 

вразливих верств населення. Цій темі було присвячено ряд 

заходів: 
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  -інформаційний калейдоскоп «Сучасна бібліотека як 

мультисервісний заклад»,  

-  Дні спеціаліста «Портрет спеціаліста: соціальний працівник» 

- День інформації «Соціальний працівник – це не професія, це 

покликання» в межах 

соціального партнерства між 

центральною міською 

бібліотекою для дорослих імені 

Бориса Антоненка-Давидовича 

та Територіальним центром 

соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг). Метою цих заходів було всебічне 

інформування соціальних працівників  Роменської ТГ про 

інновації, що стосуються соціального обслуговування 

населення в Україні. Жвава дискусія велася навколо нагальних 

проблем, з якими стикаються соціальні працівники в 

повсякденній роботі. Також присутніх ознайомили із спектром 

інноваційних інформаційних послуг, що надаються бібліотекою, 

розповіли про діяльність книгозбірні, як хабу національного 

проєкту «Дія. Цифрова освіта» та поінформували про соціальні 

проєкти, що реалізуються закладом в останні декілька років.  

 

            
             Бібліотеки міської централізованї бібліотечної системи 

долучилась до заходів Європейського тижня цифрової 

грамотності, який проходив в Україні з 22 по 28 

березня. Проведені заходи мали головну мету – формування 

навичок безпечного використання інтернету, цифрову освіту 

населення, медійну грамотность та подолання цифрової 

нерівності.  

Особливо цікавими та корисними для користувачів були освітні 
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серіали Мінцифри за темою «Базові цифрові навички», «Оплата 

комуналки онлайн. Залишайся вдома»,  серіал для батьків 

«Безпека дітей в інтернеті». 

        Користувачі філіалу №1 центральної міської бібліотеки для 

дітей  мали змогу переглянути 

базовий освітній серіал «Безпека 

дітей в інтернеті» та  покращити 

свій рівень комп’ютерної 

грамотності, опанувати цифрові 

навички та стати впевненішими в 

онлайн-послугах.  

Бібліотекарі  залучили 

відвідувачів до перегляду   

онлайн-лекції кандидата 

біологічних наук, доцента КПІ ім. Ігоря Сікорського – Людмили 

Анатоліївни Хрокало на актуальну тему сьогодення «Вакцини 

третього покоління. Вакцинування щодо запобігання COVID – 

19». 

Працівники центральної міської бібліотеки для дорослих 

взяли участь у конкурсі УБА «Кращий хаб з цифрової освіти 

серед бібліотек України» .  

Регулярно проводилися наповнення сайтів бібліотек та 

сторінок у соціальній мережі «Фейсбук»  актуальним 

контентом. Бібліотекарі відкорегували свої професійні 

завдання, розширили канали комунікації з користувачами, 

самостійно опанували онлайн - програми. Запроваджено нові 

форми роботи: віртуальні мандрівки, відеосюжети, 

медіарепортажі, вебквести, інтерактивні вікторини, 

мультимедійні презентації тощо. 

Всього створено та поширено на вебсайтах  та сторінках 

бібліотек у фейсбук понад 200 інформаційних продуктів  різної 

тематики. 

         У закладах МЦБС проведено 10 Днів інформації такої       

тематики: «Сучасна література для всіх», «Соціальний 

працівник – це не професія, це покликання», «Українські 

новинки книжкового ринку», «Бібліотека – відкритий світ 
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читання», «Наша інформація – ваш успіх», «Бібліотека – світ 

мудрості та нових знань», «Слово як голос душі», «Знання у 

книгах, книги у бібліотеці», «Читаємо українське, читаємо 

українською», «Український інститут книги - дітям». 

        До Всеукраїнського дня бібліотек у філіалі    № 1  

центральної міської бібліотеки для дітей було проведено День 

інформації «Знання у книгах, книги у бібліотеці». Програма дня 

була насичена цікавими, різноманітними заходами для різних 

категорій користувачів в ході яких присутніх ознайомили з 

роботою відділів бібліотеки, погрались в «літературні ігри» та 

дізналися дуже багато нового, цікавого та корисного.  

У своїй роботі бібліотеки продовжують приділяти значну 

увагу такій важливій формі популяризації літератури як 

книжкові виставки. У 2021 році у бібліотеках системи їх було 

оформлено більше 90. 

З метою популяризації бібліотечно-бібліографічних 

знань в бібліотеках було проведено 5 Днів бібліографії та 20 

бібліотечних уроків.  

Протягом року  бібліотечними закладами міста 

індивідуальне інформування надавалося  44 користувачам. 

Видано 713 бібліографічних довідок, які зафіксовано в 

«Зошитах обліку бібліографічних довідок». Об’єктами 

групового інформування  були  - дорадча рада «Взаємодія», яку 

очолює краєзнавець та громадський діяч Г. С. Стрельченко та 

літературне об’єднання «Обрії» (голова – поетеса Л. І. Грицай).         

Відділу культури Роменської міської ради, управлінню 

економічного розвитку Роменської міської ради, відділу 

земельних ресурсів Роменської міської ради та Роменському 

бюро правової допомоги надавалися інформаційні матеріали, які 

бібліотека отримувала з Національної бібліотеки України імені 

Ярослава Мудрого. 

 

Інноваційна та проєктна діяльність. 
        Одним із важливих напрямків роботи міської 

централізованої бібліотечної системи залишається проєктна 

діяльність. Ще минулого року наші бібліотеки стали партнерами  
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Міністерства цифрової трансформації в реалізації 

національного проєкту “Дія. Цифрова освіта”. На сьогодні 3 

бібліотеки МЦБС зареєструвалася освітніми хабами проєкту, 

тобто місцем, куди може завітати кожен громадянин, 

безкоштовно отримати доступ до сайту Дія. Цифрова освіта та 

пройти навчання з цифрової грамотності. 

Бібліотекарі розповідають про багатогранність послуг 

Дії, вчать як зареєструвати особистий комунальний кабінет, як 

здійснювати платежі в Приват 24, отримати електронний 

цифровий підпис, як знайти роботу онлайн, тощо. 

В Інтернет- центрах 

бібліотек  проходять 

навчання з комп’ютерної 

грамотності люди пенсійного 

віку. Вони опановують тему  

«Оплата комуналки онлайн. 

Залишайся вдома». Освітній 

серіал допоможе громадянам, 

особливо людям поважного віку, навчитися різним способам 

оплати комунальних платежів, не виходячи з дому.  

Юним відвідувачам бібліотекарі пропонують 

переглянути освітній серіал «Про кібербулінг для підлітків». 

Серіал про те, як виглядає 

кібербулінг, які причини та 

потенційні наслідки 

кібербулінгу, як припинити 

кібербулінг і що робити, якщо 

хтось із друзів став жертвою 

кібербулінгу. 

В межах цього проєкту мешканці міста отримали такі 

послуги: 

- консультації як користуватися смартфоном, комп'ютером 

і планшетом – 10 осіб; 

- як завантажувати мобільні додатки, робити відео-

дзвінки, підключати мобільний інтернет,  знімати на 

гаджет відео, завантажувати музику – 9 осіб; 



 

10 

 

 

- зареєструвалися в мобільному додатку Приват24 – 7 осіб  

- сайті Пенсійного фонду України - 11 осіб 

- надано 35 індивідуальних консультацій 

Бібліотеки міської централізованої бібліотечної системи 

доєдналися до цьогорічного Всесвітнього  тижня  медійної та 

інформаційної грамотності (GlobalMILWeek),  провели 

заходи та ділилися ними в мережі Фейсбук  з хештегом 

#фільтруйінфу. На сторінці Фейсбук працівники центральної 

міської бібліотеки для дорослих імені Бориса Антоненка-

Давидовича популяризували книгу Луї Стовелла «Життя 

онлайн. Як уберегтися від кібербулінгу, вірусів та інших халеп 

в інтернеті» від Українського інституту книги та підготували   

віртуальний лайфхак «Як розпізнати фейкові новини».   

В межах проєкту 

«Бібліотечний туризм: 

пізнай Роменщину» 

провідний бібліограф 

центральної міської 

бібліотеки для дорослих 

імені Бориса Антоненка-

Давидовича Валентина 

Салогуб провела пішу 

мандрівку вулицями  міста 

«Іван Кавалерідзе і Ромни» для учнів 4-х класів Роменського 

ліцею №4 імені Тетяни Маркус. Екскурсія пройшла місцями, 

пов’язаними з ім’ям видатного скульптора, кінорежисера та 

драматурга, уродженця Роменщини Івана Петровича 

Кавалерідзе.  

Роменська земля багата пам’ятками культури, про які 

повинен знати весь світ. І, мабуть, найяскравішою серед них є 

перший у світі монумент Великому Кобзарю, збудований 

далекого 1918 року видатним українським скульптором, 

кінорежисером та драматургом Іваном Кавалерідзе. Центральна 

міська бібліотека для дорослих імені Бориса Антоненка-

Давидовича приєдналася  до Міжнародного культурно-

соціального проєкту «Таємниці України – для тебе», та подала  

https://www.facebook.com/hashtag/%D1%84%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B9%D1%96%D0%BD%D1%84%D1%83?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVObkcKwSNpb3q-ACUnP0oAWShFQjfleJ7z7fUo9WwytnbZEPxEJckLgXxnxqlw37XMK7Y9xR42kcC1xOEA6qkwNl2OFCM-Bb960euWE-U6SvvnhKBBIOOiKF7HAmtCDwPnWLS4zWFUEdjOxtJ6ORcsLftYPpXKZ4UL1q0c5DUC816oD-91rkSoQnr0S5Ygash4r6j4KDU0Pd92OMziFdBT
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заявку з інформацією про роменський пам’ятник Т. Г. Шевченку 

в номінації «Пам’ятки культурно-історичної спадщини». 

Фахівці бібліотеки готували проєкти на 

інфраструктурний грант від  House of Europe (“Дім Європи”) 

— програми, що фінансується Європейським Союзом та 

фокусується на культурі та креативному секторі, освіті, 

медицині, соціальному підприємництві, медіа та роботі з 

молоддю. Також  готували проєкт регіональної програми House 

of Europe  «Шукаємо партнерів для мобільного павільйону». На 

жаль ми не є в числі переможців.  

В межах проєкту «Письменник іде до читача» відбулася 

творча зустріч з нашою землячкою, талановитою поетесою, 

прозаїком і волонтеркою 

Валентиною   Попелюшкою. 

 Вона є автором збірок поезії 

«Миротворче» та 

«Риторичне», повісті для 

дітей «Отісатко» та трилера 

для підлітків «Украдені». 

Саме книжку «Украдені» 

авторка презентувала для 

працівників бібліотечної системи міста та користувачів 

центральної міської бібліотеки. 

В ході зустрічі письменниця поділилася з присутніми 

сторінками свого життя, розповіла про волонтерську діяльність, 

про сім’ю, про творчість, захоплення, декламувала свої нові 

вірші та подарувала для читачів міської книгозбірні примірник 

нової книги з автографом. 

Провідний бібліограф центральної міської бібліотеки для 

дорослих імені Бориса Антоненка-Давидовича Валентина 

Салогуб  взяла участь у Конкурсі  «Культурна спадщина та 

видатні постаті краю», організованим ГО  «Вікімедіа 

Україна» та БФ «Бібліотечна країна», та доповнила 

найпопулярнішу енциклопедію Вікіпедія статтями  про відомих 

людей нашого краю  –  Олександра ТРІУСА – кобзаря - лірника, 

мистецтвознавця, учасника і організатора різноманітних 

https://www.facebook.com/popeljushka2010
https://www.facebook.com/popeljushka2010
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концертів, фестивалів, просвітницьких заходів, який багато 

зробив для відродження справжньої історії та кобзарства на 

Роменщині https://uk.wikipedia.org/wiki/Тріус_Олександр та 

Олександру ЖИЛУ - оперну співачку , заслужена артистка 

УРСР (1959), солістку Київського театру опери та балету      

  імені Тараса Шевченка (до 1965).  

https://uk.wikipedia.org/wiki/Жила_Олександра_Петрівна. 

   Центральна міська бібліотека для дорослих імені Бориса 

Антоненка-Давидовича відгукнулась на запрошення 

Міжнародного фестивалю «Книжковий Арсенал» та ВГО 

Українська бібліотечна асоціація і доєдналась до онлайн-

програми ювілейного Х Книжкового Арсеналу. Участь у цьому 

проєкті дала можливість  активізувати місцеву громаду навколо 

бібліотеки для відчуття причетності до найкрутішої 

літературної події в Україні, привернення уваги  до української 

книги, українських письменників та видавців. 

Бібліотекарі та мешканці громади  з задоволенням 

долучилися до цієї події у режимі онлайн, а саме :  Церемонії 

відкриття фестивалю та нагородженні переможців конкурсу 

«Найкращий книжковий дизайн–2021»; Канону українських 

письменниць: давні та нові імена; «Як їсти, пити та чути 

українською?» з нагоди виходу книжки «Чути українською» 

Ольги Дубчак; Читання «Піу! і Білка» за книжкою Маріанни 

Дюбюк «Я не твоя мама» Видавництва Старого Лева тощо, а  

 також до заходів 

організованих самими 

бібліотекарями в межах цього 

проєкту : «Дегустація» 

книжкових новинок 

«Український інститут книги – 

дітям»,  Книжкова мандрівка 

«Бібліотека, книга, я – разом 

вірні друзі»; Літературна 

подорож «До країни книг»; 

Презентація поетичних новинок від літературного об’єднання  

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D1%96%D1%83%D1%81_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BA%D0%B0_%D0%A3%D0%A0%D0%A1%D0%A0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BA%D0%B0_%D0%A3%D0%A0%D0%A1%D0%A0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80_%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8_%D1%82%D0%B0_%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%82%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D0%BB%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B0_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://ula.org.ua/
https://ula.org.ua/
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«Обрії» ; «Молодіжний книжковий простір» у парку культури та 

відпочинку імені Тараса Шевченка. 

 

Соціокультурна робота бібліотек. Публічні 
заходи. 

           У звітному році бібліотеки провели 141 соціокультурний 

захід для мешканців громад, які відвідало – 3272 особи. 
 Роменська центральна міська бібліотека для дорослих 

імені Бориса Антоненка-Давидовича приймала в гостях 

делегацію Посольства Латвійської Республіки в Україні на 

чолі з Надзвичайним та Повноважним послом Юрісом 

Пойкансом, який завітав до нас у відповідь на лист-зверенення  

про допомогу в поповненні фонду пункту європейської 

інформації бібліотеки. Пан посол виявив особисте бажання 

завітати до нашого міста і подарувати друковані видання про 

латвійську історію, культуру, природу, зовнішню політику та 

інші актуальні теми. 

Високоповажна делегація ознайомилася з роботою 

пункту європейської 

інформації, що діє в бібліотеці 

та фотовиставкою «Ромен 

крізь століття» фотографа-

аматора Євгенія Соломки. В 

свою чергу директор 

книгозбірні Ніна Рослова 

подякувала послу за подаровані книги (106 примірників) та  

провела екскурсію бібліотекою.  

На зустріч з послом завітали учні шкіл, що є активними 

членами євроклубів Роменської 

територіальної громади, яких 

цікавили не лише відповіді на 

питання пов’язані з освітньою 

системою Латвії, а й розвиток 

спортивної інфраструктури, 

соціальної сфери, міждержавних 

стосунків. 
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          Користувачі бібліотеки з цікавістю знайомляться з 

книгами подарованими Посольством Латвійської Республіки в 

Україні. Віримо, що книги знайдуть своїх читачів та будуть їм 

корисними, сприятимуть освіті, культурному розвитку, 

допоможуть розширити знання про надзвичайно дружню до нас 

країну - Латвію.  

           З нагоди Всесвітнього дня поезії в центральній міській 

бібліотеці для дорослих імені Бориса Антоненка-Давидовича 

відбулася презентація музично-поетичної збірки «Мистецькі 

крила Сумщини», щорічний вихід якої ініційовано управлінням 

культури Департаменту культури, інформаційної політики та 

туризму Сумської ОДА.  

До збірки увійшли твори поетів-піснярів та композиторів 

області. Роменщину в ній представлено творчістю 13-х наших 

земляків. Свій творчий доробок представили: Катерина 

Лук’яненко, Валентина Бородько, Людмила Кранга, Петро 

Акімов, Ярослав Кравченко. Дуже добре та гармонійно 

вписалися у сценарій 

свята пісні у виконанні 

Любові Усової, Лариси 

Вовненко, Тетяни 

Мочакової та юних 

талантів Владислави 

Юрченко і Артема 

Грицая. Море 

позитивних емоцій 

гостям свята подарувала гра на баяні викладача дитячої 

музичної школи Василя Манька.  

В межах заходів з відзначення 150-річниці з дня 

народження Лесі Українки працівники бібліотеки провели 

поетичний вернісаж «Довго щирими сими словами до людей 

промовлятиму я» в Роменському ліцеї №2  ім. А. Ф. Йоффе . Про 

феномен сили духу і величі, значимість у сфері літератури, 

культури, зроблений Лесею Українкою, говорили працівники 

бібліотеки, демонструючи відеослайди з життя поетеси та її 

родини.  
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            Під час заходу учні декламували поетичні твори та 

переглянули документальний фільм «Леся Українка», автори 

якого зуміли розкрити характер мужньої жінки, суто людську та 

жіночу сутність, з її здібністю на самопожертву, умінням кохати 

по-справжньому. 

            Бібліотекарі відділу обслуговування запросили всіх 

бажаючих взяти участь у віртуальних поетичних читаннях 

«Мелодія слова», присвячених ювілею відомої українки. Всього 

15 учасників, з них 3- дорослих та 12 – учні навчальних закладів 

міста, долучилися до заходу. Вони надіслали відео записи віршів 

Лесі Українки на електронну пошту бібліотеки, які в день 

народження поетеси були розміщені на сторінці бібліотеки у 

фейсбуці. 

 День Європи в Україні дуже 

особливий день, цей день - 

чудова нагода вкотре 

засвідчити прагнення України 

жити в мирі та злагоді, 

будувати своє майбутнє в колі 

країн об’єднаної Європи. 

Бібліотеки міської 

централізованої бібліотечної 

системи долучилися до 

святкування та взяли участь у загальноміських заходах  з 

демонстрацією матеріалів книжкової виставки «Європейський 

меридіан»  в парку культури та відпочинку імені Тараса 

Шевченка. Також ними підготовлено ряд інформаційних 

продуктів : інтерактивну інтелектуальну вікторину "Що, де, 

коли в ЄС", інтерактивний бібліоглобус «Мандруємо Європою», 

інтерактивну панель "Латвія. Обертаючи глобус". 

          З нагоди відзначення 25 - тої річниці з дня ухвалення 

Конституції України,  в читальному залі  центральної міської 

бібліотеки для дорослих імені Бориса Антоненка-Давидовича 

відбулося урочисте зібрання -  година державності “В нашім 

серці Україна”, за участі представників громадськості, творчої 

інтелігенції міста. 
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 На заході виступили:  

завідувачка науково-

освітньою діяльністю 

заповідника “Посулля” 

Юсова Олена Миколаївна, 

екс голова міськрайонного 

суду Ганзя Олександр 

Дмитрович, вчитель історії 

Таран Володимир Іванович, 

громадська діячка, голова  

громадської організації “Роменське земляцтво” Карпенко Надія 

Йосипівна. Місцеві літератори - Тетяна Лісненко, Людмила  

Грицай, Тамара Марченко, Людмила Кранга подарували 

присутнім щирі, пронизані болем за Україну поетичні рядки. 

Культурно-мистецькою родзинкою заходу стали музичні 

вітання від учнів Бобрицької музичної школи - Діани Чигрин та 

Дениса Горпинченка з піснями про Україну.  

Користувачі дитячих бібліотек взяли участь у 

Всеукраїнському  онлайн-конкурсі  дитячого малюнку «Я і мої 

права» . На конкурс були відправлені роботи талановитих дітей 

Жук Валерії, Богомаз Анастасії, Шевченко Святослава . Роботи 

учасників представлені на дошках Padlet за посиланням 

https://padlet.com/nbkidskiev/yom2866cuip1tzho 

Щорічно, у третій четвер травня, українці святкують 

День вишиванки. Традиційно в цей день в центральній міській 

бібліотеці для дорослих 

імені Бориса Антоненка-

Давидовича зібралися 

бібліотекарі, користувачі 

бібліотеки, відвідувачі та 

працівники відділення 

денного перебування 

Територіального центру 

соціального обслуговування на годину спілкування «Вишиванка 

у моїй родині». Кожен з присутніх  приніс вишиті  вироби, 

створені власноруч або своїми рідними та розповідав їх історію. 

https://padlet.com/nbkidskiev/yom2866cuip1tzho
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Поетеси Любов Шемчук та Людмила Кранга прочитали  вірші 

про вишиванки, Софія Стрельченко та Наталія Коваленко 

провели  цікаві конкурси та вікторини. В теплій, дружній 

атмосфері дві години промайнули як одна мить... Учасники 

заходу спілкувалися, згадували, ділилися враженнями та 

вишивали захисні маски (найпопулярніший нині аксесуар). На 

завершення всі бажаючі мали змогу долучитися до флешмобу 

#Сумщина_у_вишиванці. 

 Працівники  бібліотеки сімейного читання запросили 

майстриню Мішечкіну Н. Н. та поціновувачів української 

вишивки на зустріч «Веселкою сплелися кольори на вишиванці, 

наче доля»  з нагоди Дня вишиванки. Пані Надія поділилася 

спогадами про те, що спонукало її до цього мистецтва. Вона 

зізналася, що натхнення черпає в рідному слові та в українській 

пісні. Вишивання для неї – це ті терни, де розкошує душа. Її 

чарівні картини, сорочки, рушники, прикраси вражають своєю 

красою!   Всі присутні на зустрічі отримали не тільки цікаву  

пізнавальну інформацію, а й незабутні враження від знайомства 

з її виробами. 

  Працівники центральної міської бібліотеки для дорослих 

імені Бориса Антоненка-Давидовича взяли участь  у 

загальноміському святі -  творчому звіті "Таланти рідної  

землі тобі даруєм, Україно!" в рамках обласного фестивалю 

народної творчості "З любов'ю вічною до тебе, рідний краю!" 

присвяченого 30-річчю Незалежності України. Ними була 

оформлена та розміщена в залі міського будинку культури 

книжкова виставка-експозиція «Моя Україна єдина і вільна». 
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     В бібліотеках МЦБС відбулась низка заходів, об'єднаних 

гаслом «Ти у мене єдина». Емоційно, натхненно, з почуттям 

поваги і любові до Батьківщини ділилися своєю поезією 

Людмила Грицай, Людмила Кранга, Лідія Куниця, Валентина 

Бородько, Надія Догарь, Володимир Панченко на поетичних 

читаннях «Слово про Україну», які відбулися в центральній 

міській бібліотеці імені Бориса Антоненка-Давидовича, адже 

вірші по-особливому розкривають образ України, її красу і 

велич. Згадали і про захисників України, які сьогодні 

відстоюють суверенітет та захищають територіальну цілісність 

держави.  

Магічну силу української пісні «Ой на горі» та пісні на 

слова Людмили Грицай "Помолись, Маріє-Діво" 

продемонстрував юний член літературного об’єднання «Обрії» 

Артем Грицай.  

Неймовірне враження у 

присутніх викликала 

виставка живопису та 

вишитих картин «Барви 

душі», яку презентувала 

місцева майстриня, 

надзвичайна рукодільниця 

Майя Феденко. Увазі 

присутніх були представлені 

роботи вишиті хрестиком і бісером, алмазний живопис та 

мальований пейзаж. 

           Про історію формування української державності, 

боротьбу українського народу за незалежність та свободу;  

відомих особистостей; звичаї та обряди українців;  твори 

місцевих авторів про Україну розповідали матеріали    

книжкової експозиції «Моя Україна єдина і вільна» оформленою  

в рамках бібліомарафону #НезалежністьМовоюКниги.  

  До цієї дати підготовлені   інтерактивна виставка 

«Незалежність крізь призму книг і фільмів"» та відео-огляд 

"Українська історія в обличчях і фактах". 

 

https://www.facebook.com/hashtag/%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%8E%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVtetuQPli4ixobTst99ldJS4blsWK__2wpiHxGFiu4gU7Lir5HP97IJdbBOvG9ghuRJthHHXEG_f0lP0HYE4wQm46BuzGbeN7AwrlLwj-Rp2yJXQsgGF4jp-pEOhcWcoZjxXFPb6rP-J5AwsKifcjJ&__tn__=*NK-R
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Користувачі  центральної міської бібліотеки для дітей  взяли 

активну участь у Всеукраїнському конкурсі дитячої творчості 

«Незалежна і єдина – моя 

Україна». З представленими 

на конкурс малюнками 47 

юних художників всі 

бажаючі могли 

ознайомитися на виставці-

вернісажі «Україна – це Я, 

Україна – це Ти», що 

прикрашала вітрини книгозбірні. На обласний тур Конкурсу 

було відібрано кращі роботи, які на жаль не вийшли в 

переможці, але отримали високу оцінку обласного журі. 

Бібліотека сімейного читання провела інформаційну 

годину «Україно, земле рідна, сонячна і хлібна». Також увазі 

користувачів була представлена  виставка – інсталяція «Ти у 

мене єдина» з атрибутами народної символіки та книжкова 

виставка «Незалежна, єдина рідна ненька Україна». 

Бібліоекскурс «Вимріяна поколіннями» відбувся у філіалі №1 

ЦМБ для дітей та проведена історична вікторина «Що ти знаєш 

про Україну?».  

В День молоді до святкових заходів організованих для 

містян Роменської ТГ 

долучилась і бібліотекарі . В  

«Молодіжному книжковому 

просторі» в парку культури та 

відпочинку, молодь, і не тільки, 

знайомилася з сучасними 

книжковими новинками, 

періодичними виданнями,  

відпочивали читаючи, охоче 

записувались до бібліотеки та отримували буклети "6 причин 

відвідати бібліотеку". В цей день щирі серця бібліотекарів 

віддали частку свого тепла мешканцям рідного міста та довели, 

що можуть працювати з громадою та для громади. 
В історії людства є події, трагічність яких з відстані років  
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набатного звучання, застерігаючи суспільство від їх повторення. 

Одна з таких найтрагічніших сторінок історії - трагедія Бабиного 

Яру. Працівники ЦМБ для дорослих імені Бориса Антоненка-

Давидовича провели огляд літератури «Бабин Яр – місце 

пам’яті, а не забуття» для учнів Роменського ліцею №1 імені 

Петра Калнишевського  та підготували     інтерактивний плакат 

«Бабин Яр - пам’ять на тлі історії» . 
В центральній міській бібліотеці 

для дітей проведена хвилина 

патріотичного виховання «Трагедія 

Бабиного Яру» на яку були запрошені 

суб’єкти пробації Роменського 

районного сектору №3 філії Державної 

установи «Центр пробації» в Сумській 

області. Метою заходу було нагадування 

про історичні події та вшанування жертв 

злочинів, скоєних нацистами під час 

окупації України та трагічних подій у 

Бабиному Яру. 

На годину пам’яті «Вклонися, моя Україно, хороброму 

сину своєму…» проведеної з нагоди Дня захисників і 

захисниць України, до центральної міської бібліотеки імені 

Бориса Антоненка-Давидовича на  зустріч з учнями 9-х класів 

Роменського ліцею № 2 імені А.Ф. Йоффе запросили 

військовослужбовців четвертого реактивного артилерійського 

дивізіону 27-ої Сумської реактивної артилерійської бригади 

старшого сержанта Михайла 

Солоху  та лейтенанта 

Олександра Щербину. 

Вітаючи військових, 

бібліотекарі згадали про 

звитягу предків, які здобували 

й відстоювали українську 

свободу та незалежність, 

висловили вдячність героям сьогодення – українським  

 

https://www.facebook.com/school2information/
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солдатам, які боронять державу від зазіхань північного сусіда-

агресора.  

Відповідаючи на питання аудиторії, військовослужбовці 

розповідали про несення служби в зоні ООС, проведення 

навчань на полігонах, модернізовану та нову техніку 

артилерійської бригади. Як подяка нашим захисникам 

прозвучали пісні у виконання Тараса Шестопала – соліста 

міського будинку культури. 

Вихованню у молодого покоління почуття патріотизму, 

поваги до своєї країни, її територіальної цілісності і 

незалежності  сприяла патріотична година  «Українська армія 

– школа мужності» яку провели працівники  центральної 

міської бібліотеки для дорослих імені Бориса Антоненка-

Давидовича у Роменському ліцеї №1 імені Петра Івановича  

Калнишевського  для учнів 10 -х класів. 

 На захід були запрошені 

військовослужбовці 

четвертого реактивного 

артилерійського дивізіону 

27-ої Сумської реактивної 

артилерійської бригади 

солдати Яна Дворніченко та  

Костянтин Павленко. З 

непідробною цікавістю слухали учні їхню розповідь про 

військові будні, про службу в зоні ООС, переглянули відеоролик 

з передової військового конфлікту на Донбасі та 

документальний фільм «Коли закінчиться війна». 
 

ПРОМОЦІЯ КНИГИ ТА ЧИТАННЯ 

На початку 2021 року до фондів центральної міської 

бібліотеки імені Бориса Антоненка-Давидовича надійшли 827 

примірників нових книг по програмі поповнення бібліотечних 

фондів за рахунок коштів державного бюджету, яку 

адмініструють Міністерство культури та інформаційної 

політики спільно з Українським інститутом книги. Особливим є 

 

https://www.facebook.com/UkrainianBookInstitute/
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те, що більша частина книжок – твори для дітей та підлітків: 

казки,  комікси, фентезі, світові бестселери, пригодницькі твори, 

фантастичні історії, детективи, документальні нариси про 

видатних людей, пізнавальні та енциклопедичні видання тощо. 

Тож працівники бібліотеки взялися активно просувати 

читання та книгу серед дитячої спільноти міста, організували та  

провели для них цілий ряд екскурсій до бібліотеки з метою 

знайомства з книжковими новинками. 

У гостях побували шкільні групи, для яких працівники 

бібіліотеки підготували багато цікавинок. Зокрема, знайомство 

з книжковою виставкою «Роменщина крізь призму часу» 

фотографа Євгенія Соломки, бібліотечні уроки «Український 

інститут книги – дітям», розповіді про цікаві факти з біографії 

письменників та земляків, щоб відірвати дітей від ґаджетів та 

заохотити їх до читання. 

   
Початок року був щедрий для центральної міської 

бібліотеки імені Бориса Антоненка-Давидовича на книжкові 

подарунки. Ми отримали подарунковий комплект: видання - 

Стефан Таранушенко «Знищені шедеври української дерев’яної 

сакральної архітектури. Книга з доповненою реальністю» - 2 

примірники та 2 комплекти листівок із зображеннями храмів. 

Книга видана за підтримки Українського культурного фонду у 

межах програми «Культура плюс». Передав цей подарунок до 

бібліотеки харківський видавець Олександр Савчук.  

Чудові книжечки  для дітей та підлітків отримали в 

подарунок від Фундації Дарини Жолдак. Також із  радістю 

прийняли Подяку та книжку Вахтанга Кіпіані «Справа Василя 

 

https://www.facebook.com/ucf.ua/
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Стуса», від Громадської організації «Всеукраїнський 

демократичний форум» (організатора Книжкової премії 

«Еспресо. Вибір читачів»). 

 

Двотомник «Це зробила вона» та «Це теж зробила вона» - 

наймасштабніший за авторським складом проєкт про відомих 

жінок в Україні надійшов від благодійної організації 

«Благодійний фонд «Бібліотечна країна».  Книги розраховані на 

підлітків. Вони містять історії 100 українок, внесок яких у різні 

сфери життя став неоціненним для країни та світу. 100 історій 

успіху. 100 жінок, що стали прикладом для наслідування. 

Центральна міська бібліотека для дорослих імені Бориса 

Антоненка-Давидовича отримала в подарунок від першого 

українського феміністичного видавництва Creative Women 

Publishing надзвичайно цікаву книгу «Про що вона мовчить».   

Головна ідея цієї книжки: аби по той бік сторінок – 

почули. Аби жінки, які з дня на день носять у собі свої мовчазні 

історії, розуміли, що вони не одні. Аби ті, хто хоче здатися, не 

здавалися. 

Цілий пакунок з книгами бібліотека отримала  від 

організаторів Книжкового Арсеналу. Цей подарунок ми 

отримали заслужено, адже наша бібліотека стала однією з 15 

найактивніших бібліотек під час спільного проєкту Х 

Міжнародного фестивалю «Книжковий Арсенал» та 

Української бібліотечної асоціації «Книжковий арсенал у твоїй 

бібліотеці». 

Факт надходження дарів бібліотеки - це велика форма 

доброчинності та надійне джерело поповнення фонду. Яскравим  

https://www.facebook.com/CreativeWomenPublishing/?__cft__%5b0%5d=AZX1cwpebNxqrbChX0wEAVXmbKyCLo472vLgUwrlW_Blc7xgrPr4eUDHze0WBBuc2PUufwdtzMfkmjCyIJUAZxgr8wmGiuXrErvK2kvI_HQiYWTvH_mylFg8zmFxHTi_GhwqK7BZ-SVCnvHMNQ8yQpY8&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/CreativeWomenPublishing/?__cft__%5b0%5d=AZX1cwpebNxqrbChX0wEAVXmbKyCLo472vLgUwrlW_Blc7xgrPr4eUDHze0WBBuc2PUufwdtzMfkmjCyIJUAZxgr8wmGiuXrErvK2kvI_HQiYWTvH_mylFg8zmFxHTi_GhwqK7BZ-SVCnvHMNQ8yQpY8&__tn__=kK-R
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свідченням опікування долею бібліотеки стали подарунки від 

приватної особи з міста Києва Олени Островської, яка протягом 

року поповнювала фонд центральної міської бібліотеки для 

дітей новими дитячими книгами, більше 100 примірників.   

Колектив бібліотеки  проводить активну роботу з 

популяризації книги та читання серед користувачів бібліотеки 

та громади міста тож цілком заслужено потрапив у  число 

відібраних бібліотек, які отримають,  книжкові видання від  

Українського інституту книги  для поповнення бібліотечних 

фондів у 2021-2022 роках . 

Юні користувачі  центральної міської бібліотеки для 

дітей  роблять читання модним! Про це свідчить їх участь у 

Конкурсі «Бібліотека в наших очах» організований кафедрою 

бібліотекознавства та інформології Київського інституту імені 

Бориса Грінченка. В Конкурсі взяли участь і юні читачі 

бібліотеки для дітей та отримали перемогу. Каріна 

ГЕРАСИМЕНКО зайняла І місце у номінації «Краща 

відеоробота серед  учнів 1-4 класів».  

Також в числі переможців Конкурсу «Lime. Go to read!» 

«Бібліотека в наших очах» учні 3-го класу СЗОШ №1 імені 

Петра Калнишевського. Це чудовий сюрприз, який ще раз 

підтверджує, що молодь любить читати ! 

Атемій ГРИЦАЙ, який є 

користувачем центральної міської 

бібліотеки для дітей,  став переможцем 

Всеукраїнського літературного 

конкурсу «Творчі канікули-2021» у 

номінації «Природа- джерело 

натхнення та краси». Із заслуженою 

відзнакою юного поета  привітав 

очільник міста Олег СТОГНІЙ. 

Щоб ознайомити учнів шкіл  з 

книжковими скарбами дитячої 

бібліотеки міста для них проведено  

урок-екскурсію «Книги шукають друзів» та бібліотечний урок 

«Подорож морем преси». Цікаві рубрики, яскраві малюнки та  
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фотографії, велика кількість різноманітних конкурсів, ігор, 

цікавинки про рослинний та тваринний світ, казки, оповідання, 

вірші не залишили байдужими нікого.  

Ігрова карусель «Розумні, кмітливі, допитливі, сміливі» - 

цікаво підготовлена бібліотекарями програма – вчила дітей 

читати та обговорювати  книжки розглядаючи виставку-пораду 

«Читай – відпочивай», грати в ігри «Казкова плутанина», «Хто 

зверху?», «Так чи Ні?», «Якщо мудрий відгадай», малювати та 

отримували позитивні емоції і справжнє задоволення. 

 Вихованці Роменської 

міської Малої академії наук 

учнівської молоді (секція 

мистецтвознавства) , які є 

частими гостями центральної 

міської бібліотеки для 

дорослих, завітали до нас  

напередодні професійного 

свята – Всеукраїнського дня 

бібліотек, щоб більш детально 

ознайомитися з її структурою, фондом, зокрема відділом 

мистецтва. Діти переглянули видання з таких видів мистецтва як 

архітектура, театр, живопис, музика, народна творчість. 

Екскурсія членів МАН, що працюють над темами мистецького 

спрямування (етнографія краю, місцеві ремесла, історія 

культури краю) стала для них корисною і повчальною. 

Цьогоріч вперше в Україні 

стартував «Національний тиждень 

читання» - це загальнонаціональна акція 

яка  покликана об'єднати читачів, 

письменників, видавців та бібліотекарів 

навколо книги та читання.  
        У межах Національного тижня 

читання бібліотекарі центральної міської 

бібліотеки для дорослих імені Бориса 

Антоненка-Давидовича  та центральної  
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міської бібліотеки для дітей  проводили «Кольорові читання». 

До уваги користувачів готувалися добірки книжок на кожен 

день з новим кольором обкладинки. Від червоного понеділка до 

фіолетової неділі.    А працівники дитячої бібліотеки навіть  

завітали до учнів 4-го класу Роменського ліцею №1 імені П.І. 

Калнишевського, щоб поговорити про зелений колір – колір 

природи, колір надії, колір,  що є символом твердості і стійкості.  

 
Краєзнавча робота бібліотек. Літературно-

мистецьке            життя краю 
Робота з громадою і на благо громади майже завжди 

пов’язана з краєзнавством, з популяризацією культурно-

мистецького життя краю, діяльності видатних діячів Сумщини 

та уродженців краю.  Славна історія минулого і сьогодення 

Ромна тісно переплітається між собою, викликаючи в його 

мешканців почуття шани і поваги до свого рідного міста.  

Прес-марафон «Розквітай же Ромен, у букеті моєї 

Вкраїни» відбувся у читальному залі центральної міської 

бібліотеки для дорослих з нагоди Дня міста. Організований та 

проведений ГО «Літературне об’єднання «ДИВОСЛОВО», 

керівник Тетяна Лісненко. 

Велично і щиро свою любов до рідного міста 

висловлювали мовою віршів Любов Вовк, Тетяна Лісненко, 

Наталія Цис, Ніна Коряченко-Правдюк, Катя Ільїна-

Костантінова, Катя Стрельченко. Нікого не залишив байдужим і 

виступ учениць ЗОШ №8 Ярини Черцової та Тані Каплун. 

Звучали на заході пісні про наш славний Ромен на слова Любові 

Вовк, Тетяни Лісненко. Цікавим та змістовним було аудіо- та 

відеооформлення свята.  

З нагоди  вшанування пам’яті про видатну уродженку 

Ромен та 100-річчя від дня  народження видатної українки, 

відважної патріотки, єдиної жінки, якій у 2006 році посмертно 

присвоєно звання Героя України -Тетяни Маркус в центральній  

міській бібліотеці для дорослих імені Бориса Антоненка-

Давидовича відбулася краєзнавча година «Їй долю вибрала війна, 

другої не судилося».  
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Бібліотекарі ознайомили учнів ЗОШ №4 та Роменського 

ліцею №2 імені А. Ф. Йоффе з коротким і трагічний життєвим 

шляхом видатної роменчанки та переглянули документальний 

фільм «Краса і сила Тетяни Маркус». Керівник музею історії 

школи №4 Юлія Григорівна Ласкава розповіла про пошукову 

роботу, яку провели його учні, збираючи відомості про відважну 

землячку та наголосила, що цьогоріч рішенням Роменської 

міської ради школі присвоєно ім’я Тетяни Маркус. Учениця 

Людмила Пащенко виконала пісню про героїчну підпільницю, а 

Мирослава Логвиненко зворушливо і хвилююче прочитала вірш 

«Дівчина у київськім підпіллі». Захід завершився покладанням 

квітів до пам’ятного знаку Тетяни Маркус на Алеї Героїв. 

Роменщина відзначила 100 - літній ювілей нашого 

земляка Леоніда Полтави – українського поета, прозаїка, 

драматурга, радіожурналіста, редактора, публіциста, 

громадського діяча, автора збірок віршів для дітей. В 

центральній міській бібліотеці для дорослих імені Бориса 

Антоненка-Давидовича відбувся День краєзнавства 

«Незламність духу вигнанця й патріота».  

Керівник літературного музею Леоніда Полтави у селі 

Пустовійтівка Тамара Марченко розповіла про маловідомі 

факти з життєвого шляху поета-земляка. Про підготовку до 

відзначення ювілею поета у місті Ромни розповів головний 

редактор літературно-історичного альманаху «Ромен» Віктор 

Клєйніх. 
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Гості та учасники заходу мали можливість висловити 

своє ставлення до талановитої та непересічної особистості 

Леоніда Полтави. Увазі присутніх було запропоновано відео-

огляд «Провісник суверенності» та виставку літератури «Він 

жив для України» підготовлені бібліотекарями. 

Вже вдруге завітав до нашого міста Віталій Міхалевський 

- гість із Хмельницького, член Національної спілки 

письменників України, член Національної спілки журналістів 

України, голова правління Хмельницького обласного 

об’єднання Всеукраїнського товариства «Просвіта» імені Тараса 

Шевченка, кандидат фізико-математичних наук, доцент 

кафедри інформаційних технологій проєктування 

Хмельницького національного університету на поетичну 

зустріч «Невиправний романтик». 

  Пан Віталій  

розповів про те, 

звідки у «технаря» 

взявся хист до 

віршування, про 

перші свої проби 

пера, які автор зробив 

лише у 40 років, 

поділився творчими 

планами на майбутнє.  

З 70-ти річним ювілеєм вітали на Дні краєзнавства 

«Краєзнавець, поет, журналіст» в  центральній міській 

бібліотеці імені Бориса Антоненка-Давидовича відомого 

місцевого історика, краєзнавця, поета, журналіста Григорія 

Діброву. Колектив бібліотеки, однодумці, друзі  зазначили 

високі людські чесноти ювіляра, а саме врівноваженість, 

толерантність, глибокі знання та мудрість. 

       Григорій Володимирович  є виразником свого краю, чиї 

краєзнавчі дослідження стали вагомою часткою історичної 

правди про розвиток рідного краю, - зазначила у своєму виступі 

начальник Відділу культури Роменської міської ради  Тетяна 

Баляба . 
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  Директорка Роменської 

МЦБС  Ніна Рослова   

вручила ювіляру 

пам’ятну адресу за 

вагомий внесок у 

збереженні пам’яті про 

Олександру Деревську 

від Алли Сербіної – 

доньки матері-героїні, яка очолює громадську організацію 

«Меморіал подвигу Роменської мадонни». 

         В теплій та затишній атмосфері  ювіляр згадував цікаві 

події з такого багатого на зустрічі та знайомства життя, 

коментуючи відео-презентацію «Моя душа відкрита для 

людей», підготовлену працівниками бібліотеки. 

 

Робота клубів та гуртків за інтересами 
Одним із головних напрямів роботи для фахівців міської 

централізованої бібліотечної системи стало здійснення 

соціальної та гуманістичної функції, а саме: робота з читачами 

похилого віку, людьми з обмеженими можливостями, 

обдарованою, талановитою молоддю. Саме тому у книгозбірнях 

діють 9 клубів та об'єднань за інтересами, що допомагають 

читачам вирватись з обіймів самотності та невідомості. 

Вже багато років поспіль при центральній міській 

бібліотеці імені Бориса Антоненка-Давидовича працює клуб 

«Надвечір'я» на засіданнях якого люди похилого віку 

спілкуються між собою, змістовно, цікаво і з користю проводять 

своє дозвілля.  

Не стали винятком і 

цьогорічні засідання 

клубу. Так на святі 

українських традицій  

«Весна іде, весні дорогу» 

ведучі познайомили  

членів клубу - 

відвідувачів Територіального центру соціального  
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обслугоування   зі святами весняного циклу. Особливу увагу 

приділили Масниці — улюбленому народному святу, яке 

православні відзначають перед Великим постом. Учасники 

заходу брали активну участь у різноманітних конкурсах, 

жартували, ділилися рецептами обрядових страв. Завідувачка 

відділу обслуговування Лариса Пасєвіна представила огляд 

книжкової мозаїки «Намисто українських свят». 

Весняній сонячній рослині кульбабі було присвячене 

засідання клубу «Свято кульбаби».  Завідувачка відділу 

обслуговування Лариса Пасєвіна розповіла присутнім про свято  

та про цілющі властивості кульбаби. Учасники заходу ділилися 

рецептами приготування різноманітних страв і напоїв із квітів 

на листя цієї рослини, а народна майстриня Софія Семенівна 

Стрельченко підготувала та провела цікаві конкурси та майстер-

клас з виготовлення квіткових композицій із паперу.  

Про історію виникнення огірків, їх поширення та корисні 

властивості, про методи вирощування та рецепти соління і 

маринування говорили присутні на заході «Свято першого 

огірка». 

 Настрою всім додала поетеса з Пустовійтівки Тамара 

Марченко, яка присвятила огіркам цілу гумористичну поему. З 

неабияким захопленням учасники засідання взяли участь у 

цікавій вікторині, яку підготували фахівці відділення денного 

перебування Територіального центру соціального 

обслуговування та скуштували огірки вирощені Софією 

Семенівною Стрельченко на підвіконні.  

Вчитися ніколи не пізно! Саме під таким гаслом живуть і 

працюють відвідувачі 

Університету третього віку 

Територіального центру 

соціального 

обслуговування Роменської 

міської ради. Спільний 

захід центральної міської 

бібліотеки для дорослих 

імені Бориса Антоненка- 
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Давидовича та Територіального центру  День знань «Навчатись 

ніколи не пізно!» відбувся напередодні 1 вересня в читальному 

залі бібліотеки. Присутні – «студенти» Університету, люди про 

яких говорять, що їх старість не застане вдома, ознайомилися з 

історією святкування Дня знань та дізналися, як цей день 

проходить в різних країнах світу. Викладач Університету – 

керівник гуртка «Чарівна мить» – Софія Семенівна Стрельченко 

підвела підсумки роботи та відзначила успіхи кожного 

«студента». Гостями свята стали місцеві поети Людмила Кранга, 

Наталія Петренко та Микола Квітка, які поділилися своїми 

спогадами про шкільні роки та читали власні твори.  

З нагоди відзначення Міжнародного дня людей похилого 

віку  відбулася година спілкування «Осінь життя – пора 

золота».  Учасники заходу  говорили про свої захоплення і 

вподобання. Місцева поетеса Людмила Кранга подарувала 

присутнім авторські вірші, а Софія Стрельченко, керівник 

гуртка «Чарівна мить», презентувала виставку різноманітних 

ляльок, із власної колекції та провела майстер-клас з 

виготовлення ляльок-панянок.  

Щоб донести до відвідувачів бібліотеки секрети своєї 

майстерності по  

виготовленню квітів з 

різноманітних матеріалів: 

паперу, фуамірану, тканини, 

фетру, тощо майстриня 

Софія Семенівна 

Стрельченко започаткувала 

у бібліотеці цикл майстер-

класів  «Творимо красу своїми руками» . Софія Семенівна 

поділилася технологією виготовлення з кольорового паперу 

чудових гладіолусів, бузку, троянд, ірисів. Всі бажаючі мали 

змогу виготовити їх власноруч 

А напередодні новорічних свят у бібліотеці умілі руки 

майстрині допомогли виготовити символ 2022 року – іграшку 

Тигреня. 
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З 2014 року у центральній міській бібліотеці для 

дорослих імені Бориса Антоненка-Давидовича  працює 

літературне об'єднання «Обрії». За час свого існування 

об’єднання пройшло наповнений яскравими подіями шлях, а у 

творчому доробку «обріївців» є як власні поетичні збірки, так і 

чотири колективних.  

  «Наш квітучий край». Саме таку назву має нова 

колективна збірка членів 

літературного об’єднання 

«Обрії», презентація якої 

відбулася в бібліотеці. 

Враженнями від роботи над 

оформленням й 

підготовкою до друку п’ятої 

збірки «Наш квітучий 

край», поділилася  керівник 

об’єднання Людмила Грицай.   Натхненно й щиро, звучали 

поетичні твори у виконанні «обрієвців» та пісні  у виконанні 

юних членів об’єднання Владислави Юрченко та Артема 

Грицая. З важливою подією місцевих літераторів привітала 

начальник Відділу культури Тетяна Баляба . 

Знати своє коріння, мріяти про щасливе майбутнє для 

своїх дітей та усієї України - такий зміст поетичних і прозових 

творів нової, четвертої збірки «Життя у спогадах і мріях» 

поетеси Людмили Кранги, презентація якої відбулася в 

центральній міській бібліотеці імені Бориса Антоненка-

Давидовича. На свято зібралися поціновувачі поетичного слова, 

друзі Людмили Іванівни, колеги по перу. Саме віршем «Спогади 

читала я» авторка розпочала свій виступ. Потім вона 

познайомила із змістом книги, розповіла історію написання того 

чи іншого вірша, натхненно читала поезію. 

Про творчу діяльність Люмили Іванівни, її доброту, 

людяність, готовність прийти на допомогу кожному говорили 

колеги по перу. 

Вечір-зустріч «Душа жіноча – вічна тайна» відбувся у 

бібліотеці сімейного читання на засіданні клубу «Родинна    
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світлиця» і був присвячений  ювілею чарівної жінки, поетеси, 

«Відмінниці освіти України», члену НСП України – Любов 

Петрівні Матузок.  До уваги присутніх, бібліотекарями  було 

запропоновано  невеличкий екскурс життєвим та творчим 

шляхом поетеси та книжкова виставка зі збірників Любові 

Матузок. Сама ж пані Любов доповнила  біографічну  розповідь 

різними цікавими фактами та враженнями від зустрічі у Києві з 

родиною Максима Рильського та поета Івана Драча. І звичайно 

ж , яка зустріч без віршів? Всі присутні із захопленням 

вслухалися у кожний рядок неповторної поезії Любов Петрівни. 

Такі зустрічі в бібліотеках об'єднують навколо себе всю 

творчу еліту міста і району, згуртовують поетів, прозаїків, які 

щедро діляться своєю майстерністю, вмінням творити красу 

українського слова. Саме тут розкриваються справжні таланти, 

перлини поезії і прози.  

Видавнича та рекламна робота бібліотек. 
Бібліотеки міської централізованої бібліотечної системи 

активно співпрацюють з місцевими засобами масової 

інформації, поширюють дописи про свою діяльність на 

друкованих носіях та у мережі Інтернет.  

✓ На місцевому радіомовленні (радіостудія 

«Ромен») прозвучало 21 інформаційне 

повідомлення, у яких висвітлювалася робота 

бібліотек міста . 

✓ На сторінках місцевої преси надруковано 22 

публікації про роботу бібліотек міста . 

✓ інтернет-видання «Ромни 24», «Сумські дебати» - 

4 публікації 

✓  на телебаченні (телеканал «Суми UA») – 1 сюжет 

 

У 2021 році методико-бібліографічним відділом було   

піготовлено таку видавничу продукцію: вебліографічна пам’ятка 

«Лауреати Шевченківської премії – 2021»; попереджувальна 

довідка «Літературно-меморіальний музей Лесі Українки у селі 

Косівщина»; буклет «Він жив Україною» (до 100-річчя від дня  
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народження Л. Полтави); краєзнавчий бібліографічний нарис «Я 

так рясно цвіту у душі» (до 60-річчя від дня народження Л. 

Матузок); дайджест «Роменщина туристична»; інформаційна 

довідка «Найцікавіше в бібліотеках міста. Випуск 7.» 

  

Забезпечення професійного розвитку персоналу 
бібліотек та підвищення кваліфікації 

Всього по штатному розпису в МЦБС 23 посади 

бібліотечних працівників. Мають фахову вищу освіту – 8 осіб, 

базову фахову вищу освіту – 10 осіб. 

Бібліотеки міської централізованої бібліотечної системи 

активно працюють у програмі Міністерства цифрової 

трансформації України «Дія. Цифрова освіта», пропагують 

серед населення освітні серіали, які розвивають цифрові 

навички, організовують для своїх користувачів навчання 

основам комп’ютерної грамотності.  

Як протікає ця робота в кожній бібліотеці, які труднощі 

доводиться долати обговорювали фахівці міської 

централізованої 

бібліотечної системи під час 

фахового навчання 

«Бібліотека – партнер 

проєкту з цифрової 

грамотності населення» в 

центральній міській 

бібліотеці для дорослих 

імені Бориса Антоненка-Давидовича. Бібліотекарі ділилися 

досвідом у навчанні користувачів, узагальнювали 

напрацювання та ознайомилися з освітнім серіалом «Тренінг для 

тренерів».  

Роль книги в житті людини важко переоцінити, і саме 

бібліотекарі найбільше переймаються тим, яке місце книги та 

читання в структурі інтересів сучасного громадянина. Це 

питання стало темою семінару «Промоція читання та 

залучення читачів: підходи і можливості». В ході семінару  
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обговорювали кращі практики залучення до читання, світові 

тенденції розвитку, інноваційні підходи популяризації читання. 

Акцентувати  увагу бібліотечних працівників на останніх 

нових законодавчих документах, які регламентують діяльність 

бібліотечної сфери допоміг профеcійний meet up «Законодавчі 

новації бібліотечної сфери».  Також обговорювалися  важливі  

моменти, які треба враховувати  при проведенні публічних 

заходів, створюючи рекламний продукт бібліотеки, чи пишучи 

новини. З окремими фрагментами новацій Українського 

правопису ознайомилися  з презентації «Український правопис: 

правила, які варто запам’ятати». 
Планування роботи бібліотеки – це щорічна процедура 

самоосмислення, аналізу попереднього року та визначення 

пріоритетів діяльності , які  сприятимуть якісним змінам у 

бібліотеках, активному включенню в їх розбудову громади.         

 В ході виробничих навчань «Бібліотеки 2022: 

плануємо, вирішуємо, визначаємось» увагу присутніх  

зосередили  на основних напрямках планування  бібліотечної 

діяльності,  ефективності бібліотечних послуг, окреслили коло 

завдань по удосконаленню та розвитку національно-

патріотичного виховання, формуванню ґендерної культури, 

медійної та цифрової грамотності населення. Також ознайомили 

фахівців з актуальною добіркою онлайн-ресурсів «Інформаційні 

ресурси для освіти та професійного розвитку бібліотечних 

працівників»,  підготовленої фахівцями Сумської обласної 

наукової бібліотеки. 

Бібліотекарі міської централізованої бібліотечної 

системи  навчаються і професійно зростають долучаючись до 

вебінарів та семінарів організованих Сумською обласною 

науковою універсальною бібліотекою та Сумською обласною 

дитячою бібліотекою. 

Фахівці міської централізованої бібліотечної системи 

взяли участь у флеш-семінарі «Спілкуємось. Вчимося. 

Практикуємо» організованого науково-методичним відділом 

КЗ СОР «Сумська обласна наукова бібліотека» на онлайн  
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платформі Zoom з метою підвищення професійної компетенції 

бібліотечних працівників області та обміну досвідом.  

Провідний методист Олена Дудка виступила з 

повідомленням «Реалізація національної програми «Дія. 

Цифрова освіта» в бібліотеках Роменської міської 

централізованої бібліотечної системи» в якому розповіла про 

досвід роботи міських бібліотек в навчанні користувачів 

цифровій грамотності, супроводжуючи свій виступ 

відеопрезентацією. 

Працівники центральної 

міської бібліотеки для 

дорослих імені Бориса 

Антоненка-Давидовича 

на чолі з директоркою 

МЦБС Ніною Рословою 

взяли участь в онлайн-

семінарі «Бібліотека як 

складова туристичного 

простору», проведеному на платформі Zoom Сумською ОУНБ. 

Мета семінару – підготовка працівників бібліотек до роботи на 

допомогу туристичній галузі. Бібліотечні працівники області 

(учасниками онлайн-семінару стали понад 50 бібліотек) 

дізналися про нові тенденції роботи у цій галузі та обмінялися 

досвідом роботи. 

Участь у занятті онлайн-школи професійної 

майстерності з питань бібліотечного обслуговування в 

умовах децентралізації «Трансформації бібліотек в умовах 

територіальних громад», допомога учасникам занять 

отримали кваліфіковані поради від працівників обласної 

наукової бібліотеки про організацію роботи з фондом, 

ознайомитися із змінами та доповненнями до Універсальної 

десяткової класифікації, розглянули проблемні питання обліку  

та оптимізації бібліотечних фондів. бібліотек про шляхи 

поповнення бібліотечних фондів новою літературою. 
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Цікавими і корисними для працівників дитячих бібліотек 

міста стали професійні онлай-навчання, організовані Сумською 

обласною дитячою бібліотекою: 

- вебінар «Формування здорового способу життя дітей і 

підлітків через використання нетрадиційних форм 

бібліотечної роботи»; 

- вебінар «Бібліотека і діти: новий формат, нові ідеї, нова 

якість»; 

- навчання  «Вчимося онлайн!» на тему «Перші кроки. 

Знайомство з програмою MOVAVI Video Editor Plus»; 

- онлайн-навчання «Бібліотека в сучасному форматі: 

професійні ідеї, сучасні проєкти». 

Бібліотекарі МЦБС також підвищували свій фаховий 

рівень шляхом самоосвіти: брали участь в навчанні на онлайн-

курсах для бібліотекарів та отримали сертифікати: 

на освітній платформі ВУМ: 

-  «Бібліотека – відкритий публічний простір» - 8 осіб: 

- «Бібліотеки в досягненні Цілей сталого розвитку» - 3 

особи 

- «Курс по виходу з кризи» - 1 особа 

- «Культура толерантності: як побудувати суспільство 

комфортне для всіх» - 1 особа 

Онлайн-курси PROMETHEUS 

- «Інформаційна гігієна. Як розпізнати брехню в 

соцмережах, в інтернеті та на телебаченні» - 3 особи; 

- «Цифрові комунікації в глобальному просторі»  - 1 особа 

- Ефективна взаємодія органів місцевого смоврядування з 

громадськістю – 1 особа 

- - Культура толерантності: як побудувати суспільство 

комфортне для всіх – 1 особа 

«Дія. Цифрова освіта» : 

- «Тренінг для тренерів» - 15 осіб 

- « Обережно! Кібершахраі» - 1 особа 

- «Одна планета: 11 кроків назустріч довкіллю» - 1 особа 

- «Електронний підпис» - 2 особи 

- Цифрограм – 4 особи» 
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- «Цифрові технології для людей з інвалідністю» - 1 особа 

Долучалися до вебінарів та коференцій організованих ВГО 

“Українська бібліотечна асоціація” в партнерстві з 

Міністерством цифрової трансформації України  на платформі 

Zoom.  Серед них : 

- вебінар «Чому бібліотеки — це серце цифрової освіти, і 

як зробити їхню цінність для громади максимальною»; 

- онлайн марафон «Цифрова грамотність людей та 

спільнот»; 

- онлайн презентаця про результати соціологічного 

опитування «Електронні послуги: досвід, довіра, 

доступність»; 
- Всеукраїнська нарада щодо впровадження оновленої 

статистичної звітності № 6-нк та № 80-а-рвк 

де дізналися про цікавий досвід роботи  і кращі практики колег 

з усієї України у розвитку цифрової грамотності власних 

спільнот; про розвиток громад через гранти, про переваги 

електронних послуг, які набули додаткової значущості в період 

пандемії COVID – 19.  

Бібліотечні фахівці, як учасники мережі Хабів цифрової 

освіти, долучалися до  онлайн – вебінарів: «Безпека в 

Інтернеті і не тільки», «Огляд популярних месенджерів для 

колективного спілкування», «Зручні інструменти для 

створення презентацій»,  організованих  ВГО Українська 

бібліотечна асоціація та компанією Support.UA. На них 

сертифікований тренер компанії Галина Корчевська надала 

рекомендації зі створення надійного паролю, щоб убезпечити 

свою банківську картку, ознайомила з основними правилами 

безпечних платежів. Зробила огляд функцій, порівняння, 

переваги та недоліки таких популярних месенджерів як Viber, 

Telegram та  Slack для колективного спілкування. Ознайомила з 

популярними  безкоштовними сервісами для простого 

створення презентацій та їх використання у роботі книгозбірень. 

 Міністерство цифрової трансформації України провело 

масштабну онлайн-подію для фанатів цифрової освіти –  

 

https://www.facebook.com/mintsyfra/
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Дія.EduCon. Фахівці центральної міської бібліотеки для 

дорослих імені Бориса Антоненка-Давидовича долучилися до  

перегляду, щоб зануритися в тренди, плани та результати разом 

із експертами та амбасадорами цифрової освіти, серед яких ‒ 

ВГО Українська бібліотечна асоціація та бібліотеки-хаби 

цифрової освіти.  

Про що почули та 

дізналися: 

- про запуск 

оновленої освітньої 

платформи Дія. Цифрова 

освіта 2.0; 

- презентацію 

нових рамок цифрових 

компетентностей; 

- національну та 

регіональну концепції розвитку цифрових компетентностей; 

- як змінилася цифрова грамотність українців у 

порівнянні з 2019 роком; 

- як розвивається мережа хабів цифрової освіти (6000) та 

комп'ютеризація сільських бібліотек, тощо. 

Фахівці міської централізованої бібліотечної системи не 

зупиняються на досягнутому, удосконалюють свою професійну 

майстерність, отримуючи сучасні знання, постійно підвищуючи 

професійний рівень, освоюючи нові корисні уміння і навички. 

В межах святкування Всеукраїнського дня бібліотек 

відбулося нагородження кращих бібліотечних працівників 

міської централізованої бібліотечної системи. Грамотами 

міського голови  нагороджено Рослову Ніну Миколаївну – 

директора МЦБС та завідуючу відділом обслуговування 

центральної міської бібліотеки для дорослих Пасєвіну Ларису 

Петрівну, грамотами відділу культури - Болотову Світлану 

Дмитрівну – бібліотекаря І категорії ЦМБ для дітей та Богомаз 

Юлію – бібліотекаря ІІ категорії філіалу №1 ЦМБ для дітей за 

високий професіоналізм, сумлінну працю та особистий  внесок 

у розвиток бібліотечної справи у місті.  



 

40 

 

 

Приємною подією для бібліотечної спільноти міської 

централізованої бібліотечної системи   стало нагородження  

завідуючої центральної міської бібліотеки для дітей Ольги 

БОЖКО почесною відзнакою в Обласній культурно-мистецькій 

 акції «Мистецькі сходи – 2021» у номінації  «Серце віддане 

дітям». 

Вже стало доброю традицією, що до Всеукраїнського дня 

бібліотек, працівники Роменської МЦБС вирушають у подорож. 

Цьогоріч нас зустрічав величний і древній Чернігів - місто з 

1300-літньою історією. Стародавні храми, мальовничі площі та 

сквери, пам'ятки архітектури залишили незабутні враження та 

позитивні емоції. 

 

        


